
Protokół nr 11/2024
z HH posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi"

które odbyło się w dniu 30 września 2024 roku, godz. 9.00-9.45
Sala Nr 100 w budynku PTBS Sp 7 o o,

przy ul. Dąbrowskiego 8 w Pile.N

W posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" uczestniczyli członkowie Zgromadzenia wg listy obecności a nadto
m. in.:

� Elżbieta Sieg - Przewodnicząca Zarządu Związku,
� Marta Sieniawska - Zastępca Przewodniczącej Zarządu Związku,
� Elżbieta Hildebrandt - Główna Księgowa w Biurze ZM PRGOK,
� Katarzyna Paczyńska � radca prawny w Biurze ZM PRGOK,
� Aleksandra Graczyk � w zastępstwie za dyrektora BNW UM Piły.N

Ad I
Na II posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" członków Zgromadzenia Związku oraz przybyłych gości powitała
Przewodnicząca Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Ilona Zwierzykowska, Wójt
Gminy Białośliwie.
Poprosiła członków Zgromadzenia o potwierdzenie swojej obecności na przygotowanych
listach. Zgodnie z § 20 ust. 1 Statutu Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) przebieg obrad
Zgromadzenia jest transmitowany i utrwalany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i

dźwięk. W związku z powyższym ma miejsce przetwarzania danych osobowych osób
uczestniczących w obradach Zgromadzenia, w postaci ich wizerunku, barwy głosu i innych
danych ujawnionych przez rozmówców. Obowiązek informacyjny wobec tych osób spełniany
jest poprzez wywieszenie treści klauzuli obowiązku informacyjnego na drzwiach wejściowych
do sali, w której odbywają się obrady Zgromadzenia Związku. Poprosiła, aby każda osoba
zainteresowana udziałem w obradach Zgromadzenia zapoznał się z treścią informacji.

Ad2
Przewodnicząca Zgromadzenia Związku, Ilona Zwierzykowska, stwierdziła kworum (15
członków obecnych, na 21 członków) oraz prawomocność obrad.

Nieobecni:
�- KrzysztofChyży,
� Urszula Kaczmarek,
� Kazimierz Sulima,
� Ewa Winkowska,
� Brunon Wolski.

Przewodnicząca Zgromadzenia przywitała na Zgromadzeniu nowo wybranego przedstawiciela
Gminy Piła w Zgromadzeniu Marcina Hanca, poprosiła go o krótkie przedstawienie swojej
osoby.

Marcin Hanc zabrał głos, powiedział, że jest dyrektorem Wydziału Gospodarki Komunalnej i

Ochrony Środowiska w Urzędzie Miasta Piły. Dodał, że liczy na dobrą współpracę.

l



Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad3
Przewodnicząca Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Ilona Zwierzykowska przedstawiła
porządek obrad, który wcześniej drogą elektroniczną został przesłany wszystkim członkom
Zgromadzenia Związku.

Otwarcie posiedzenia.
Stwierdzenie kworum oraz ważności obrad.
Przyjęcie porządku obrad.
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:
� Protokół Nr I z 20 maja 2024 roku.

5. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na lata 2024-2027.

6. Przyjęcie projektu uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Piłski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

7. Sprawy różne.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zamknięcie obrad.
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Przewodnicząca Zgromadzenia zapytała czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad?

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła
przyjęcie porządku obrad.

Przypomniała, iż zgodniez art. 72 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i $ 15 ust. 1 Statutu
Związku (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) każdy członek zgromadzenia może wnieść
pisemny sprzeciw w stosunku do uchwały zgromadzenia w ciągu 7 dni od dnia jej podjęcia.
Wniesienie sprzeciwu wstrzymuje wykonanie uchwały i wymaga ponownego rozpatrzenia
sprawy. Sprzeciw nie może być zgłoszony wyłącznie do uchwały podjętej w wyniku
ponownego rozpatrzenia sprawy.

Następnie przystąpiła do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 4
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:

� Protokół Nr I z 20 maja 2024 roku.

Ilona Zwierzykowska, Przewodnicząca Zgromadzenia powiedziała, że protokół został
wszystkim przesłany drogą elektroniczną. Zapytała czy ktoś z obecnych zgłasza uwagi do

protokołu?
Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu bez odczytania.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez. naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 15 członków Zgromadzenia, 15 głosów było „za" przyjęciem
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protokołu, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła przyjęcie protokołu bez odczytania.

Ad 5
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na lata 2024-2027.

Głos zabrała Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu, która powiedziała, że szczegóły projektu
uchwały przedstawi Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku.

Elżbieta Hildebrandt, Główna Ksiegowa powiedziała, że generalnie Wieloletnia Prognoza
Finansowa Związku Międzygminnego obejmuje lata 2024 � 2027 i zmiana Wieloletniej
Prognozy Finansowej polega tylko i wyłącznie na aktualizacji w roku 2024 po stronie
dochodów i po stronie wydatków planowanych płatności na zabezpieczenie płatności dla
operatora systemu na okres 9 miesięcy w ramach limitu wydatków. Dodała, że w roku 2024
urealniona zostaje pozycja dot. płatności dla operatora w ramach wykonanego kontraktu za
okres 12 miesięcy czyli zrealizowanych płatności przez okres 3 miesięcy w roku 2024. Po
stronie wydatków aktualizowane są wydatki majątkowe w związku z zawartymi umowami na
realizację dwóch zadań inwestycyjnych budowa PSZOK -ów na terenie gminy Białośliwie
i Wysoka. I w związku z tym w roku 2024 uaktualniona zostaje pozycja wydatków ogółem,
w tym wydatki bieżące i wydatki majątkowe. Plan finansowy w roku 2024 zaplanowano na
zasadzie deficytu, wprowadzona zostaje nadwyżka na poziomie 6 138 919, 35 zł. Nadwyżka
pokryta jest przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.
Aktualizowana jest pozycja zadań bicżących czyli zadań wieloletnich w ramach limitu
wydatków na rok 2025.
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Przewodnicząca Zgromadzenia otworzyła dyskusję w tym punkcie porządku obrad.
Powiedziała, że projekt uchwały został wszystkim członkom Zgromadzenia przesłany drogą
elektroniczną.

Jako pierwszy głos zabrał Lucjan Szutkowski. Zapytał czy po ostatnich podwyżkach opłat za
wodę mieszkańców miasta Piła czekają również podwyżki opłat za odpady. Dodał, że wie, iż
czekają nas rozstrzygnięcia przetargowe i trudno wcześniej prognozować czy dojdzie do

podwyżek, mieszkańcy jednak niepokoją się, że opłaty za odpady również wzrosną. Zapytał
także o budowę drugiego PSZOK-u w Pile, czy realizowany będzie wraz z siedzibą
administracyjną Biura Związku.

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu odpowiedziała, że w 2024 roku nie będzie zmiany
stawki opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów. Czy będą podwyżki w 2025 będzie to
zależało od tego jakie będzie rozstrzygnięcie przetargowe. Obecny przetarg obejmuje okres od
1 marca 2024 do 31 maja 2025. Analizowane są odbiory odpadów i wszystko wskazuje na to
że ten przetarg skróci się o miesiąc ze względu na to, że ostatnio odpadów jest trochę więcej
niż to było w ubiegłym roku. W związku z tym postępowanie przetargowe będzie się odbywało
już na początku stycznia zaraz po nowym roku, dopiero wtedy będziemy mogli cokolwiek
powiedzieć na temat ewentualnych podwyżek. Odpowiadając na pytanie dot. budowy PSZOK-
u w Pile powiedziała, że projekt budowy został zweryfikowany, nie będzie tam siedziby Biura
Związku, będzie PSZOK podobny jak na ul. Philipsa. Zarząd Związku wnioskować będzie do

Zgromadzenia Związku, aby w 2025 roku wykonać dokumentację projektową, która pozwoli
na składanie wniosków do funduszy.
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Na posiedzenie Zgromadzenia Związku dotarła Marta Kubiak, Burmistrz Krzyża
Wiełkopolskiego, godz. 9.30.
Stan obecnych na sali obrad � 16 osób.

Przewodnicząca Zgromadzenia zamknęła dyskusję nad projektem uchwały, przeczytała go
i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na lata 2024-
2027.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła podjęcie uchwały.

Ad 6
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok.

Głos zabrała Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu, która powiedziała, że szczegóły projektu
uchwały przedstawi Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku.

Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa powiedziała, że w roku 2024 aktualizacji ulega strona

wydatków, zabezpieczone zostają płatności na zapłatę dla operatora systemu za wykonywanie
usług za okres 9 miesięcy. Urealniona zostaje strona wydatkowa dla operatora w ramach

wykonanego kontraktu za okres 2 miesięcy. Aktualizacji ulega plan wydatków majątkowych
zgodnie z podpisanymi umowami na inwestycje w gminie Wysoka i w gminie Białośliwie.
W roku 2024 po stronie wydatków bieżących, aktualizowany jest budżet w $ 4040 - dodatkowe
wynagrodzenia roczne � umniejszony zostaje stosownie do wykonywanych wydatków,
umniejszony zostaje $ 4710 - wpłaty na pracownicze plany kapitałowe stosownie do
zapotrzebowania na ten cel, zwiększeniu ulega $ 430 - zakup usług obcych w celu
zabezpieczenia płatności dla operatorów. Zwiększamy również $ 440 w celu zabezpieczenia
płatności na zapłatę czynszu na siedzibę Związku. Zaktualizowany zostaje Plan wydatków
majątkowych, umnicjszone zostają wydatki majątkowe. Wprowadzony zostaje planowany
deficyt, który pokryty zostanie przychodami z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych na

poziomie 6 milionów 138 tysięcy. Dodała, że załącznik numer | otrzymuje brzmienie plan
dochodów ogółem na 2024, załącznik numer 2 otrzymuje brzmienie plan wydatków na rok
2024, załącznik numer 3 otrzymuje brzmienie plan wydatków bieżących na rok 2024, załącznik
numer 4 otrzymuje brzmienie plan wydatków majątkowych na 2024 i załącznik numer
5 otrzymuje brzmienie plan przychodów na rok 2024. W załączniku nr 2 w wyniku pisarskiej
omyłki jest rok 2020 a powinien być rok 2024. Poprosiła o naniesienie poprawki.

Przewodnicząca Zgromadzenia otworzyła dyskusję w tym punkcie porządku obrad.
Powiedziała, że projekt uchwały został wszystkim członkom Zgromadzenia przesłany drogą
elektroniczną.

Wobec braku pytań Przewodnicząca Zgromadzenia zamknęła dyskusję nad projektem uchwały,
oczytała go i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2024 rok wraz ze
zgłoszoną autoporawką.
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W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła podjęcie uchwały wraz z autopoprawką.

Ad"
Sprawy różne.

Przewodnicząca Zgromadzenia zapytała czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym
punkcie porządku obrad.

Głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Elżbicta Sieg. Poinformowała, że od 1 października
zmieniają się godziny otwarcia PSZOK-u przy ul. Fritza Philipsa w Pile, w soboty będzie on

czynny od 9 do 17, informacja została zamieszczona na stronie internetowej Związku.
Powiedziała, że 13 września br. zawarto przed Sądem Okręgowym w Pile ugodę z gminą
Okonek w sprawie przejęcia przez Gminę PSZOK-u w Okonku. Wcześniej na Zarządzie
omawiano szczegółowo propozycje gminy Okonek dotyczącą warunków tej ugody. Środki
pieniężne wpłynęły na konto bankowe Związku, jest to cała należność główna. 1 października
br. dojdzie do przekazania PSZOK-u. Przypomniała, że sprawa toczyła się 4 lata. Gmina
Okonek i gmina Wyrzysk z dniem 1 stycznia 2021 wystąpiły ze Związku, należało wycofać
zatem z projektu te dwa PSZOK-i wybudowane w tych gminach co groziło utratą trwałości
projektu i zwrotem całej kwoty dofinansowania. W związku z tym została podjęta decyzja, że
obie gminy muszą zapłacić za wybudowane PSZOK-i, co też miało swoje konsekwencje
finansowe dla Związku, ponieważ Związek musiał zapłacić odsetki od kwot które wcześniej
zostały sfinansowane przezNarodowy Fundusz, bo PSZOK w Okonku działał już od 2019 roku
a PSZOK w Wyrzysku zaczął działać w 2020 roku. Zgromadzenie podjęło uchwałę obciążającą
te gminy pewnymi kwotami w przypadku Okonka to jest kwota I mln 507 tys. zł. Po 4 latach

prób, negocjacji, ugodowego zawarcia umowy, spotkań w końcu udało się dobrnąć do końca

tej sprawy, mieszkańcy gminy Okonek będąmogli korzystać z PSZOK -u. Obiekt jestw dobrym
stanie technicznym. Jest to potwierdzenie

tog
, że na moment wyjścia ze Związku gminy

powinny były się ze Związkiem rozliczyć. Środki finansowe wpłynęły, zdecydujemy czy
dofinansować system czy ewentualnie przeznaczyćje na wkład własny w inwestycje o których
tu wcześniej mówiliśmy. Dodała, że z Prezesem Altvatera, Jackiem Fertikowskim obejrzała
prowadzone inwestycje w Kłodzie, zakończenie inwestycji planowane jest na koniec stycznia
� lutego 2025 roku.

O
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Wobec braku zgłoszeń w tym punkcie porządku obrad przystąpiono do realizacji kolejnego
punktu porządku obrad.

Ad 8
Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Zgromadzenia zapytała czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym
punkcie porządku obrad.

Wobec braku zgłoszeń, przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 9
Przewodnicząca Zgromadzenia Związku Międzygminnego Ilona Zwierzykowska wobec

wyczerpania porządku obrad, zamknęła II posiedzenie Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".
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Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła:
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